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COMUNICATO STAMPA

Fiorisce il giardino di Donatella

La Lambert, in collaborazione con il Des Ambrois, dedica alla professoressa Rocca il giardino di piazza Garambois

Lunedì 6 giugno a Oulx verrà inaugurato il nuovo giardino davanti alle scuole di Piazza Garambois, realizzato dalla Direzione Didattica Lambert, in collaborazione con le scuole Medie e dedicato a Donatella Rocca, amica e collega di tanti docenti delle due scuole, storica vicepreside prematuramente scomparsa nel 2019.
(Per chi non l'avesse conosciuta: https://lnx.desambrois.it/cms/il-sorriso-della-professoressa-rocca/ 
La mattinata partirà presso "l jardin 'd la tour" con giochi campestri, che meglio di qualunque discorso sapranno ricordare il suo amore per la scuola e la sua voglia di divertirsi con i ragazzi.  
Alle 10.30 bambini e insegnanti si recheranno in Piazza Garambois per l'intitolazione del giardino, realizzato grazie alla progettazione delle docenti Evelina Perron e Sandra Pizzuti, con la preziosa collaborazione del Consorzio forestale alta valle Susa e il Comune di Oulx.

Genitori e cittadini, dopo l'inaugurazione, potranno recarsi sul retro dell'edificio scolastico, per ammirare il lodevole lavoro di educazione civica e arte realizzato dai bambini della classe 1A (Tempo Pieno), che insieme alla maestra Alice Rolando, hanno cominciato a coprire una parte dei graffiti che deturpavano le mura della scuola con un allegro e coloratissimo murales.
Il lavoro, già inaugurato alla presenza di Sindaco e Dirigente, è un primo tassello di un progetto di completa riqualificazione dell'intera area, che proseguirà anche nel prossimo anno scolastico.



Per ulteriori informazioni: Ufficio Stampa – Dott.ssa Piera Canavesio +39 380 5281587
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