COMMUNIQUÉ DE PRESSE DU 13 SEPTEMBRE 2024

530ème édition de la Foire du Grand Escarton 
13ème JOURNÉE DES MINORITÉS LINGUISTIQUES HISTORIQUES
OCCITAN, FRANCO-PROVENÇAL, FRANÇAIS
SAMEDI 5 OCTOBRE 2024
Auditorium – IISS DES AMBROIS – Via Martin Luther King, 10 OULX

Avec l'automne reviennent les foires, où tous les habitants des villages de la Vallée de Suse en profitent pour saluer l'été. A cette occasion, la 13ème Journée des Minorités Linguistiques Historiques Occitan, Francoprovençal et Français organisée par l'Association Chambra d'Òc se tiendra à Oulx le SAMEDI 5 OCTOBRE 2024 à l'AUDITORIUM du lycée DES AMBROIS et dimanche, la 530ème° Edition de la Foire du Grand Escarton.

La Journée des Minorités débutera à 11h00 dans l'auditorium DES AMBROIS où sera projeté le DocuFilm Ambin le Roccia e la Piuma, du réalisateur et scénariste Fredo Valla, parmi les plus populaires de la scène nationale et nominé au Festival du Film de Trieste et au Festival du Film de Lessinia 2024. Comme l'ont souligné les critiques, le cinéma documentaire de Fredo Valla est différent du cinéma documentaire traditionnel. Sa méthode est celle d'un collage d'interventions pour donner à l'œuvre une véracité toute particulière : toutes les voix qui se succèdent (soulignant la pluralité linguistique avec le français, l'occitan, le piémontais) donnent l'impression que le film « se construit » : ici les Dents d'Ambin apparaissent dans leur valeur. Et le sommet ne se conquiert que dans le sens ludique du terme, avec ce grand et inévitable suspense qu'on ressent toujours face à des entreprises similaires et à l'aspect enchanté de la nature. Dans la marche sur le fil au-dessus de l'abîme, aura lieu cette rencontre entre le plein et le vide, le massif et le volatile, la roche et la plume, comme postulée, justement, dans le (sous)titre.

L'après-midi culturel, toujours à l'auditorium du lycée Des Ambrois, sera ouvert à tous. A 15h30, l'administration communale d'Oulx et les autorités présentes donneront le coup d'envoi du programme culturel. Invitée d'honneur de l'édition 2024, la direction pédagogique Lambert des écoles d'Oulx réparties sur 7 communes, présentera le beau travail réalisé avec passion par les enseignants et dédié aux langues minoritaires, "Voyage à travers la mémoire II 22/24" mené par la coordonnatrice Evelina Perron. Cette sensibilisation aux langues développée presque exclusivement avec l'école, à travers ce projet, permettra certainement aux enfants de découvrir que tout passe par la connaissance et que l'éducation est la clé de la liberté. Connaître notre langue, notre culture est important car elle renforce nos racines et notre identité. Pour souligner cela, rappelons cette citation très significative de l’écrivain Pasolini : « Le paysan qui parle son dialecte est maître de toute sa réalité ».
Seront présentées ci-après les dernières publications réalisées à la suite des recherches de la série des Cahiers de l'Écomusée Colombano Romean géré par l’organisme Parchis Alpi Cozie :
Le cahier n° 32 ARCADIA ALPINA Coutumes de la Haute Vallée de Suse, un roman original du début du XXème siècle du maître Enrico Faure divulgué par Renato Sibille. Renato illustrera la redécouverte de ce texte publié au début du XXe siècle qui reproduit un aperçu de la vie dans la Haute Vallée de Suse, notamment entre Chiomonte, Bardonecchia et Sauze d'Oulx, la ville natale de l'auteur le maitre Enrico. Faure. Le roman représente certainement un exemple significatif du niveau d'éducation dans la Haute Vallée et encore un autre exemple d'émancipation par l'étude, grâce au Collège Royal d'Oulx (que l'auteur a fréquenté) érigé en 1750 suite à la suppression de la Prévôté d'Oulx. 
Le dernier cahier n° 33, VAUBAN in Alta Valle Dora d'Eugenio Garoglio sera présenté avec Massimo Garavelli. Massimo racontera brièvement l'histoire de l'Alta Valle et Eugenio en particulier parlera de ces hommes qui sont nés et ont vécu dans les vallées alpines, de ces hommes qui les ont traversées pendant la guerre et qui y sont morts. Un livre curieux, non seulement consacré à l'œuvre de Vauban et des autres ingénieurs et généraux français impliqués dans les équilibres politico-militaires complexes de l'époque, mais aussi l'histoire de cette partie du Dauphiné français et de ses habitants ; quelques années seulement après ces événements dont nous parlerons, ils sont ensuite passés sous le contrôle de l'Etat savoyard.
Pour conclure, l'Ente Parchi Alpi Cozie aura la tâche et le plaisir de mettre en valeur le travail réalisé par des anthropologues, des linguistes et des chercheurs des Universités de Venise, Molise et Turin en partageant le projet PRIN (Relevant Research Projects National Interest) avec la présentation de quelques passages importants du projet WilDebate : Coexistences, frictions bio-culturelles et pastoralisme dans les espaces protégés. Une recherche ethnographique et comparative sur les formes de cohabitation entre communautés humaines, animaux domestique et animaux sauvages en milieu montagnard, et notamment dans les espaces naturels protégés. L'objectif principal est de cartographier le réseau des acteurs sociaux impliqués dans ces relations de coexistence souvent conflictuelles, notamment avec un questionnaire mis à disposition en mai par Parchi Alpi Cozie, mettant en évidence les aspects les plus critiques et aidant à trouver des solutions partagées et participatives.

Bien évidemment le soir le concert de danse traditionnelle sera très attendu, avec le groupe musical occitan QUBA LIBRE TRIO avec Simonetta Baudino à la vielle, accordéon diatonique et cornemuse, Giuseppe Quattromini à l'accordéon, guitare, harmonica et flûte à bec et enfin Paola Lombardo pour la voix. A la vibration archaïque, mystérieuse et hypnotique d'une vielle savamment jouée, ajoutez le groove d'une guitare acoustique qui bat le rythme sans relâche et complétez le tout avec le soufflet doux et raffiné de l'accordéon diatonique en ajoutant un peu de flûte et cornemuse et la fête peut vraiment commencer !
Nous souhaitons à tous une journée culturelle pleine de stimuli et d’expériences.

L'événement est promu par la Région Piémont, la Ville Métropolitaine de Turin, par la Commune d'Oulx et est créé et réalisé par la Chambra d'Òc avec la collaboration de l'Ente Parchi Alpi Cozie et l'hospitalité de l'IISS Des Ambrois.
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