


La DD LAMBERT METTE A DISPOSIZIONE 
6 NUOVI POSTI DI SERVIZIO CIVILE!


La DD LAMBERT ormai da alcuni anni è sede di Servizio Civile Universale.
In questo anno scolastico Giusy e Riccardo, nella scuola Primaria di Oulx, con competenza e grande gentilezza, si stanno occupando, sotto la guida di Paola e Maria Teresa, insegnanti “OLP” (cioè tutor locali dei volontari), della gestione delle biblioteche scolastiche, ma anche di tanti progetti di affiancamento didattico e rappresentano per le nostre scuole una vera ricchezza!
Giusy e Riccardo saranno in servizio fino al prossimo mese di settembre, ma la nostra scuola ha nuovamente vinto il bando per il Servizio civile 2025/2026 e mette quindi a disposizione nuovi 6 POSTI per i giovani tra i 18 e 28 anni che intendano diventare VOLONTARI e mettersi a servizio della comunità scolastica per il prossimo anno scolastico. Ovviamente per questi ragazzi è previsto un compenso, che ammonta a circa 500,00 euro mensili, per la copertura delle spese, il pasto, nel caso in cui il servizio comprenda anche il pranzo con i bambini e soprattutto l'attestazione finale di servizio prestato con onore nello Stato, spendibile nei concorsi e nelle graduatorie della pubblica amministrazione.
Fino alle ore 14.00 del 18 febbraio 2025 sarà possibile presentare domanda di partecipazione al progetto che si realizzerà tra il 2025 e il 2026 sui 7 Comuni della Direzione Didattica. Il progetto ha durata di 12 mesi.
Sede del Servizio saranno la Primaria di Oulx (2 posti), la Primaria di Cesana (2 posti) e la Primaria di Bardonecchia (2 posti). Ai volontari di Oulx e Cesana potrà però essere richiesto anche di spostarsi, una volta alla settimana, rispettivamente a Sauze d'Oulx o Salbertrand e a Sestriere o Clavière. 
Il progetto della DD LAMBERT si intitola:
SOGNI IN AULA

Per informazioni ulteriori è possibile contattare direttamente la Dirigente scolastica, a questo indirizzo mail: barbara.debernardi@istruzione.it
Il progetto prevede l'impegno di 25 ore su 5 giorni a settimana, anche modulabili, nelle biblioteche scolastiche e in attività con i bambini, in affiancamento ai docenti delle classi. 
Informazioni ulteriori sul nostro servizio sono rintracciabili qui:
http://www.cittametropolitana.torino.it/cms/politiche-sociali/servizio-civile/bando-dicembre-2024
La domanda di partecipazione si presenta esclusivamente attraverso la piattaforma Domanda on Line (DOL) raggiungibile tramite PC, tablet e smartphone all’indirizzo https://domandaonline.serviziocivile.it dove, attraverso un semplice sistema di ricerca con filtri, è possibile scegliere il progetto della DD LAMBERT.

IL PROGETTO

Ecco per punti sintetizzati gli impegni richiesti ai volontari.
Aiuto alla scuola per pre-scuola, servizio mensa e per attività estive (compiti, lettura e attività creative).
Aiuto ai bambini per riempire i pomeriggi con un “tempo di qualità”, non solo finalizzato allo svolgimento dei compiti, ma anche alla sperimentazione di attività espressive e creative. 
Apertura pomeridiana delle biblioteche scolastiche, con particolare attenzione ai bambini che necessitano di supporto nello studio.
Attivazione nelle biblioteche scolastiche di laboratori di lettura, scrittura creativa ed espressione, in collaborazione con OLP, docenti ed esperti esterni.
Gestione, insieme alle OLP e dei docenti dello “spazio biblioteca” delle varie scuole e attivazione di “biblioteche morbide” (spazi di lettura e ascolto con sedute morbide e cuscini) nei plessi che ne sono ancora sprovvisti. 
Promozione e cura delle casette di book-crossing create nei Plessi e finalizzate allo scambio di libri e aperte al contributo di cittadini e turisti. Controllo delle casette, rifornimento e sostituzione dei libri, eliminazione di libri eventualmente danneggiati. 
Promozione, in collaborazione con OLP e docenti, di occasioni per il dono dei libri e l'incremento del patrimonio da destinare al book-crossing.

Cura e gestione delle biblioteche scolastiche: inventario nuovi acquisti, catalogazione, prestito libri.
Affiancamento agli OLP e ai docenti per l'organizzazione di eventi culturali.
Ampliamento del catalogo di “Biblioteca vivente”, primo esperimento nel genere, in area extraurbana: si tratta della promozione dell'attività e ricerca dei “Libri viventi” in collaborazione con i Comuni, creazione di un Catalogo informatico, con scheda di presentazione del “libro vivente”, organizzazione delle iniziative di prenotazione delle storie e presentazione nelle varie classi. 
(Per informazioni sulle biblioteche viventi: 
https://bibliotecavivente.wordpress.com/about/cose-la-biblioteca-vivente/
Nel caso specifico della “Biblioteca vivente” della Lambert il punto di partenza è rappresentato dalla memoria orale degli anziani del territorio e dagli antichi saperi, ma anche dalle storie vissute dai numerosi stranieri di prima e seconda generazione, legate alle loro terre di origine, le esperienze vissute dai richiedenti asilo e dai profughi rappresentano un formidabile patrimonio culturale a volte difficilmente fruibile. La creazione di un catalogo di “storie”, da ascoltare direttamente dai protagonisti può rappresentare un primo passo verso il dialogo fra generazioni e culture e la conservazione di memorie a rischio di scomparsa.)










